

上海专家老区义诊

罗宝



6月20日上午,来自上海、滁州的医疗专家为革命老区来安县半塔镇的群众义诊。特约摄影 吕华摄

6月20日一大早,革命老区来安县半塔镇的父老乡亲们就陆续赶到镇里的人民文化广场,请来自上海和滁州的医疗专家把脉问诊,提出治疗方案和保养方法。

“你现在这个是胰腺囊肿,暂时不需要开刀,但是不要放松警惕,需要每隔半年复查腹部彩超。”

“你的腰疼主要是腰椎间盘突出引起的,虽然动过手术,但平时要少干重体力活,尽量少下蹲,要靠自己保养。”

“看你肠胃经常不舒服,建议做肠镜和胃镜了,做一次起码三年内不用再做了,这个在市、县大医院就可以做了,不用到大城市,那样花费太高……”

尽管天气炎热,但在两个简易的遮阳伞下面,10多名医生耐心细致地为群众逐个检查身体,观察问诊,分析带来的病历或医疗影像片子。上海交通大学附属第一人民医院胃肠外科主任医师黄陈告诉记者:“半塔是革命老区,老区人民为新中国的建立做出了巨大的牺牲和贡献,我作为一名医生,又是党员,为老区群众义诊办实事是我义不容辞的责任。今天虽然天气很热,但看到老区群众来了这么多人,对我们这么信任和期盼,我们觉得很值得,很有意义。”

此次参加义诊的上海交通大学附属第一人民医院4名医生分别来自胃肠外科、血管外科、泌尿外科、消化内科,加上滁州市第一人民医院肿瘤内科、心血管内科、骨科、妇产科、儿科等科室的医生,让老区群众在家门口就能享受到各方面医疗专家的“全科”诊疗服务。“年纪大了走路不方便,平时我也没有机会到大城市医院看病,没想到今天专家能到镇上来,听听他们怎么讲,开了什么药,我也就放心了,知道该怎么保养身体了。”75岁的半塔镇居民张红珍对记者说。据了解,短短两个小时时间,200多名老区群众接受了诊疗服务,有的还记下了医生的电话号码,约好今后到医院去检查、治疗。

记者了解到,随着长三角一体化深入推进,滁州市与南京、上海、合肥等地的医疗合作越来越紧密,很多医院建立起医联体或者成为大城市医院的分院。上海交通大学附属第一人民医院与滁州市第一人民医院已开展了近一年时间的专科联盟合作,黄陈和另一名同事分别结对滁州市第一人民医院的胃肠外科和心内科,每个月都要利用一个周末时间到滁州进行手术、会诊、坐诊及科研指

导。“大半年下来,滁州一院胃肠肿瘤手术量提升了近10%,科室几名医生对胃肠恶性肿瘤综合诊治的能力也大大提升。”黄陈对记者说,按照学科中心化、专科精细化原则,他还帮滁州一院的普外科细化为胃肠外科和肝胆外科,在医技专业化方面更进一步。“通过长期的交流合作,我们希望把上海的先进技术、经验带到滁州,变输血为造血,提高滁州本地的医疗水平,把一些疑难病例留在滁州,让病人免受长途奔波之苦,最终实现大病不出县的目标。”黄陈说。

定远扎实做好夏季食品安全工作

加大日常检查力度。组织行政执法工作人员对商店及沿街商铺进行抽查,重点对食物原材料及食品加工过程进行检查,并对制作、销售“山寨食品”“三无”、过期变质、掺杂掺假等食品安全违法行为进行坚决查处,进一步做好夏季食品安全工作。

强化宣传,营造食品安全良好社会氛围。充分利用各类宣传方式,加强食品安全法律、法规及相关科普知识的宣传教育,广泛宣传有关假冒伪劣、腐烂变质、有毒有害食品的鉴别和食物中毒预防等知识,倡导健康饮食方式,增强消费者食品安全意识和自我保护能力。

南谯因地制宜推进家庭适老化改造

今年以来,南谯区针对部分居家老年人家庭环境中缺乏适老化设施,面临生活不便的问题,结合省市民生实事项目,对表老年人实际需求,因地制宜推进家庭适老化改造。

下沉一线,建工作小组入户摸排。南谯区民政局联动8个镇成立适老化改造工作小组,明确职责分工,开展入户摸底需求排查,确定改造对象为特困供养对象及建档立卡贫困户的高龄、失能、失智、残疾老年人家庭,75周岁以上的低保户老年人和获得二等功(战时三等功)以上奖励的退役军人家庭,计生特殊家庭老人等。

一户一策,引专业力量按需定制。引入专业化力量,由专业人员进行上门评估,根据老人身体状况、生活习惯、行动轨迹和房屋状况等因素,为70户家庭打造个性化的改造方案,满足老年人的多元需求。改造内容主要包括如厕洗澡安全、室内行走便利,居家环境改善、智能监测跟进、辅具配备到位等五大类。

质量优先,以局部改造缩短工期。以功能改造为主,用局部代替整体,最大程度缩短工期。改造项目严格按照规范流程实施,施工单位严格制定改造计划表,建立线上联系群,安排专人在线通报工作进度和问题。各镇民政办、村工作人员实地监督改造进度和质量,对参加改造的70户逐户验收,出具报告。截至目前,全区70户家庭适老化改造任务已全部完成,投入资金33.16万元,从施工进度到施工结束,最短仅耗时5天,最大限度不影响老人日常生活。(杨华勇)

市公安局法医门诊提升服务群众质量

明确工作流程,进一步优化鉴定环境。将《伤情鉴定流程图》《人身伤情鉴定制度》等多项规章制度上墙公示,同时公开《人体损伤程度鉴定标准》,方便伤者及其家属查阅,大大提高了检验鉴定的公开性和公正性。

推行特色服务,进一步提高便民水平。在鉴定候检室设置便民服务角,配备休息椅、雨伞、手机充电线、纸笔等便民物品,以及体温计、消毒水、剪刀、棉签、创可贴等基础医疗用品,从小处着手,让前来做伤情鉴定的群众感到贴心和温暖。

天长全力推动残疾人就业创业

近年来,天长市把推动有就业能力、就业意愿的贫困残疾人就业作为一项重点工作来抓,用好用足税费减免、资金帮扶、政策补贴等各项优惠政策,并采取一系列扶持保护措施,帮助涉残企业复工复产和残疾人就业创业,让更多残疾人融入社会,共享美好生活。

为发展残疾人集中就业的同时,积极拓展残疾人辅助性就业、自主创业。近几年,天长市4家集中用人单位安置残疾人就业113人,累计办理增值税退税2522.67万元。全市培育10所残疾人辅助就业机构,帮助近百名重度肢体、智力或精神残疾人实现就近就业。围绕残疾人好上手、易就业的技能,市残联开展一系列免费培训项目,现已累计培训残疾人近千名,帮助58名残疾人成功创业,其中35名视障残疾人开办盲人按摩店,23名残疾人通过电商培训开办网店。通过采取残疾人个人创业就业、阳光大棚培育、就业扶贫基地建设等措施,无偿扶持近千名残疾人创业就业,发放补贴资金358万元。(李炳旺 董元峰)

法院退赃办实事 司法为民暖人心

“感谢法院为我追回损失,我都以为这钱拿不回来了,没想到你们这么快就把钱退给我了。”6月17日上午,定远县人民法院调解室内,被害人王某在接过承办法官递来的1000多元退赃款后,不停地道谢。

2020年12月与2021年1月,被告人杨某先后两次前住定远县定城隍某小区,通过私自开锁等方式潜入尚未装修的毛坯房内,疯狂盗取室内电线。后被该县公安局刑事拘留,经鉴定,杨某所盗窃的电线价值为3600元。

今年5月28日,定远法院依法公开开庭审理该起盗窃案,当庭判决杨某有期徒刑8个月,并处罚金4000元,对其违法所得的1000多元进行退还。判决生效后,该院承办法官立即联系被害人,开展退赃工作,于是便出现了文中开头的一幕。

自政法队伍教育整顿开展以来,定远法院深入践行司法为民宗旨,结合“我为群众办实事”实践活动,以能动司法、高效司法履行初心使命,切实保护群众的财产安全,努力提升群众的获得感幸福感安全感。

我为群众办实事

来安林长制改革助推废弃矿山生态保护修复

以林长制改革为抓手,坚持节约优先、保护优先、自然恢复的方针,坚决扛起生态文明建设的政治责任,强力推进废弃矿山生态保护修复力度,有效保护和改善废弃矿山地质环境及生态环境,促进经济社会与自然环境协调发展。

规划先行有蓝图,保护修复有方针。制定《来安县矿山地质环境保护与治理规划(2016-2025年)》,紧扣废弃矿山生态保护修复这个主题,明确13个治理目标,建成制度完善、责任明确、措施得当、管理到位的废弃矿山地质环境恢复和综合治理工作体系,提升废弃矿山生态环境质量,与林长制相结合,为守护绿水青山提供坚实的制度保障。

县级林长亲谋划,多方成员共推动。成立由县级林长任组长、涉及林长会议成员单位负责人为成员的领导小组,多次召开会议专题调度推进。镇级林长组织成立治理巡查小组,不定期、不定时进行现场检查。村级林长常驻点,协调解决具体问题。

2016年至今,全县完成保护修复废弃矿山10个,治理面积96.43公顷,投入资金1517万元。过程实施重监管,保护修复见实效。项目实施严格执行法人制、招投标制等“六制”管理,始终

强化质量监控。乡镇政府成立工程管护组,制定具体管护措施,落实专人负责。2020年完成美金、红庆2个采石场废弃矿山生态修复,治理面积140.54亩,栽种麻栎树600株,爬山虎3450株,种草4公顷。2021至2022年还将完成废弃矿山生态修复3个。

宣传教育下功夫,社会氛围导向正。充分发挥舆论宣传的导向作用,加大对废弃矿山生态保护修复的重要意义和阶段成果的宣传力度,强化群众废弃矿山生态环境保护意识,积极营造良好的社会氛围。

稻田机插忙 服务到田头

孔寿 全媒体记者包增光



眼下,全市小麦收割已基本结束,农业生产的重心已由小麦机械化收获转向水稻机械化种植。连日来,市农业农村局、市农机推广站紧紧围绕全市“三夏”农机化生产工作,组织科技志愿者开展“我为群众办实事”新时代文明实践志愿服务。

志愿者们早早来到南谯区乌衣镇汪郢村八坡组水稻田,指导农机手正确调整使用插秧机。结合水稻品种情况,志愿者帮助调整好秧量、株距,检查侧深施肥装置排肥是否正常,并试插一行。确认各项技术要求均达到指标后,大家又齐上阵,开始帮助农户运送秧苗、上秧和肥料。3台插秧机在田中来回穿梭,不一会儿功夫,几十亩地已经栽插完成。一旁的农户看着自家秧苗,感慨地说:“以前插秧都是手插秧,一个人一天只能插一亩地,现在有了插秧机,我家几十亩地,3台插秧机半天就插完,而且化肥也同时施下去了,真是又快又好。”

一位农技志愿者表示,深入田间地头、农家场院,现场指导农机手做好水稻机械化种植,切实提高农机手实际操作水平,帮助农民又好又快完成夏种任务,加快推进机器换人步伐,以提高水稻机械化种植率,为秋粮丰产丰收奠定坚实基础。

初夏的一抹“志愿红”,成为田间最靓丽的色彩。“三夏”期间,市农业农村局组织农机科技志愿者,深入田间地头开展技术指导服务活动,手把手教农民使用现代农机装备服务农业生产,用实际行动把当前农业生产上农民群众最关心最紧迫的事情办实办细,为我市农业农村现代化发展作出应有贡献。



红色合唱团 唱响主旋律

6月18日,在琅琊区龙池社区,由社区居民自发组建的合唱团正在排练红色经典歌曲。为唱响时代主旋律,进一步丰富广大群众群众的精神文化生活,丰山街道辖区4个社区分别成立红色合唱团,用歌声唱响整个丰山辖区,把党的好声音传到千家万户。

全媒体记者卢志永 特约摄影赵展摄

新闻短播

为庆祝中国共产党成立100周年,展现党的光辉历程和伟大成就,传承红色基因,日前,南谯区银东社区开展“七点半影院”系列宣教活动,组织社区老党员、居民群众观看红色经典电影,以历史资料和真实人物事迹为蓝本,用真情讲述共产党员的故事。社区居民刘子梅在观看电影《地道战》后深情地说道:“通过观看电影,深刻感受到今天的幸福生活来之不易。”大家纷纷表示,希望以后经常举办这样的活动。(王阳 范琳玉)

为进一步提升人民群众风险防范意识和识别能力,引导自觉远离和抵制非法集赞活动,日前,琅琊区滁阳社区联合琅琊区司法局、区法院共同开展防范非法集赞普法宣传活动。此次宣传活动以“学法用法护小家 防非处非靠大家”为主题,通过发放宣传册、现场答疑解惑等形式,积极向社区群众宣传非法集赞的基本概念、表现形式、常见手段、危害和预防对策。提醒群众提高防范意识,谨慎投资,严防非法集赞陷阱,遇到涉嫌非法集赞行为及时举报投诉,共同守护美好生活。(丁忠良)

为增强辖区居民的安全意识,及时预防暑期溺水事件的发生,近日,琅琊区扬子街道扬子社区举办“生命‘救’在身边”防溺水安全讲座,邀请消防教官为社区居民讲解安全知识。讲座中,教官结合具体案例深入剖析溺水事故发生的原因及惨痛后果,对如何防溺水、如何自救等相关安全知识进行详细讲解,严防安全事故发生。同时告诫家长不要带领孩子到不安全、无救护人员的水域游泳,不要让孩子到河边等危险区域游玩打闹,与大家互动交流,受到家长们的一致好评。(陈尚)

扬子社区举办防溺水安全讲座筑牢防护网

课间学党史



近日,全椒县江海小学家长志愿者带领同学们阅读党史读本。该校充分发挥校园书吧、读书长廊作用,根据学生年龄特点,添置党史小故事、革命先烈故事等读本,同时组织家长志愿者团队协助图书整理,让学生在课间和课余时间能随时阅读党史读本,在校园内营造浓厚的学党史氛围。特约摄影禹强云摄